

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque
no se inserten.
Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA



Don Juan de Austria, 10

Teléfono, 741

Número suelto 10 céntimos

Año XXX

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Viernes 2 de Marzo de 1923

Director: FELIX AZZATI

Núm. 11.015

ECOS

Sin noticias

El Gobernador habló ayer brevemente con los periodistas, manifestándoles que no tenía noticia alguna que comunicara la tranquilidad en la provincia era completa y el parte de la policía no acusaba novedad.

Una pregunta. Verificada la designación de los vocales obreros (mañana hará una semana) para formar parte de la Junta provincial de Abastos, ¿qué causa motiva el retraso en constituir este organismo?

Sin duda, el ministro de Fomento, al crear tales juntas, lo habrá hecho atribuyéndoles alguna eficacia, y de aquí el que importe la constitución de la de Valencia, para ver si hace algo práctico. La demora que comentamos deja en suspenso, al parecer, las iniciativas que pudiera poner en acción la directiva del Ateneo Mercantil, en su plausible deseo de procurar el abastecimiento de las substancias.

Apartir de esto, es incomprensible la pasividad de las autoridades, que, aunque, de momento, no puedan ejercer una acción coercitiva cerca de harineros y horneros para que bajen los precios, sería procedente ponerse al habla con dichos industriales para averiguar eso: por qué no baja el precio del pan.

Mejoras para Sagunto

Desde hace varios días se encuentran en Madrid el alcalde de Sagunto, don José Casanova, el diputado provincial republicano don Juan Chabret y el concejal de aquel Ayuntamiento don Fausto Caruana, quienes, acompañados del diputado por Sagunto don Manuel García del Moral, han laborado cerca del Gobierno en defensa de los intereses del distrito.

Los citados señores han visitado al conde de Romanones para pedirle la construcción de una nueva cárcel en Sagunto, y en breve se colocará la primera piedra, pues a tan necesaria mejora ha accedido por crearla de justicia.

A los ministros de Instrucción pública y Fomento les han pedido la construcción de un grupo escolar en Sagunto, y la aprobación de la escuela de Sagunto y la construcción de los caminos vecinales de Sagunto al puerto y de Puzos al puerto, habiendo obtenido del primero la seguridad absoluta de la creación del grupo escolar, y del segundo la promesa de aprobar a la mayor brevedad posible los asuntos que le han pedido pertenecientes a su ministerio.

También se han ocupado del asunto fiscal del Catastro, visitando al subsecretario de Hacienda, quien les ha asegurado estudiará el asunto detenidamente, dada su importancia, sacando los comisionados las mejores impresiones del señor Palacios.

CRONICA DE MADRID

Instantes críticos

Este es un momento crítico, decisivo, para el Gobierno. Su situación, se puede resumir en breves palabras: si triunfa, se salvará, si pierde, se sabe defenderse, al menos, su dignidad constitucional. Desde el famoso documento de los artilleros—por cierto que uno de los firmantes ha pedido el retiro—hay en España núcleos de contraprogresistas, de remedadores de aquella escuela de «moderados», cuyo supremo ideal era el de que la humanidad anduviese hacia atrás, que utilizar toda clase de medios para evitar los alardes liberales y el afianzamiento de las nuevas normas políticas.

Aun teniendo el Gobierno muy pocos grados de liberalismo, representa una peligrosa posibilidad para las derechas, alejadas del poder para mucho tiempo, y es natural que muerden las conjuras, que surjan todos los días nuevas y saludas amenazas, y que hasta en el seno del Gobierno haya sus más y sus menos y algún ministro tenga un pie en el Gabinete y el otro en la santísima calle.

La España dinástica odia el liberalismo. El solo nombre de liberal la asusta. El conde de Romanones, tan cortésano, tan fervientemente monárquico, despierta en el poder la zozobra de los clericales y el recelo de las clases armadas.

El artículo de «La Acción», en el que se aseguraba que el rey tenía el propósito de abdicar, y que tan comentado ha sido en todo el país, no respondía más que al deseo de oír en alguna conversación oída por cualquier avisado de Cámara—cuidado, que no he dicho avisador, no vayan ustedes a equivocarse—, un movimiento realista que instaurase en España de nuevo el tradicionalismo absolutista con todos sus alifanes e injurias a la libertad.

La campaña es tremenda. No se resignan a la transformación; huyen de Europa como del diablo; ven un peligro inmediato, se sienten arrastrados por una fuerza irresistible y luchan desesperadamente, agarrándose a la tierra con las uñas y pidiendo a Fernando VII que rescate y les libre de las espantables tragedias que les aguardan en el fondo del barranco.

Ciego está el que no descubre en todas esas maniobras un afán desmedido de monarquismo intrínseco.

A tal estado han llegado las cosas, que ya no les queda a los pobres más recurso que las mañas del sensacionalismo. Los medios legales están agotados para ellos desde hace mucho tiempo. Cierva ha sido el precursor del patateo reaccionario. Esto de ahora lo han aprendido sus autores en los textos murcianos. Conservadurismo que parece anarquía; tradicionalismo que tenga visos de teoría moderna; burguesismo que huelga, de vez en cuando, a por te socialista.

Pero, ni en Madrid, ni en ninguna otra parte de España está la tierra abonada para plantar arbolillos de claustro conventual, ni para montar tribunales de la fe, ni para pisotear la Constitución con la suela claveteada y vieja de la insolencia histórica.

ARTURO MORI.

28 Febrero 1923.

Federación de Colonias Laicas

Se convoca a todos los componentes de esta Federación a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia, recordándoles traigan la relación de gastos, fotografías, niños que salieron y días de estancia en la colonia del pasado verano.—El secretario, Vicente Alapont.

Crónicas barcelonesas

Einstein en Barcelona

Invitado por el Consejo Superior de la Universidad Industrial, hija de la Mancomunidad de Cataluña, el célebre profesor Einstein ha venido a Barcelona. Antes que Madrid, ha oído la ciudad condal al famoso doctor alemán, que con su teoría de la relatividad ha ampliado los horizontes de la mecánica y ha abierto nuevas e insospechadas orientaciones a las investigaciones de la ciencia.

Conocidos son los éxitos alcanzados por el sabio alemán, que tiene para nosotros, los que fuimos y somos adversarios irreductibles del imperialismo, el mérito eminente de haber sido uno de los pocos hombres de ciencia del imperio germánico que en 1914 se alzaron en viril protesta contra el ignominioso Manifiesto de los noventa y tres intelectuales de reata que quisieron cohonestar con párrafos de retórica insinera el gesto vesánico del emperador Guillermo. Einstein despreció amenazas y persecuciones, proclamando su convicción opuesta a toda aventura guerrera, y ha seguido después luchando por la causa de la libertad de los pueblos y por la fraternidad de las naciones.

El triunfo de Einstein en Londres, recientemente en París, ha dado celebradísima en las más importantes conferencias de carácter científico. En una de dichas conferencias lo presentó lord Haldane ante un auditorio compuesto exclusivamente de hombres de ciencia como el Newton del siglo XX, como el propulsor de una revolución más profunda en la historia del pensamiento humano que la realizada por Galileo, Copérnico y por el mismo Newton. Y lo curioso del caso es que pareciendo, por lo abstruso de la materia, destinada a la moderna teoría de la relatividad a no traspasar el círculo reducido de los intelectuales especializados en este género de estudios, se ha divulgado no obstante de manera tan insólita, que en poco tiempo ha conseguido apasionar al gran público, hasta el extremo de sorprender a su propio autor. Quizás tenga razón uno de los numerosos comentaristas de la obra de Einstein al atribuir el interés demostrado por el gran público hacia estos estudios a los vulgarizadores que en su deseo de vulgarizar tales conocimientos han desnaturalizado y exagerado las conclusiones de las nuevas teorías, y a los profesores que para agudizar la emulación de sus discípulos no han vacilado en exagerar las conclusiones de los teoremas del sabio alemán. Pero, sea de ello lo que quiera, el hecho es que hoy monopoliza Einstein la curiosidad de las gentes.

Así lo ha demostrado la selecta concurrencia que ha acudido a oírle en el salón de sesiones de la Diputación provincial. Representaciones de la Mancomunidad y de la Diputación; representaciones del Ayuntamiento y de la Academia de Ciencias; delegados de entidades y corporaciones de carácter científico y cultural, diputados y senadores; en una palabra: el público de las grandes solemnidades se congregó para escuchar la docta palabra del conferenciante, quien apareció en la sala acompañado del presidente de la Mancomunidad de Cataluña, señor Puig y Cadafalch.

Pronunció unas breves palabras de presentación en francés, el profesor de la Universidad de Suiza, señor Terradas. Y comenzó su parlamento, en francés también, el profesor alemán, ante la expectación enorme de los oyentes.

Lo más simpático de Einstein es su aspecto exterior. No tiene el tipo de sabio consagrado por la fama. Es un hombre sencillo, que viste modestamente y que se expresa con claridad, sin empuje ni pedantería. A veces, la dificultad de encontrar la palabra precisa en idioma que no le es familiar, le hace expresar su pensamiento, con alguna premiosidad; pero la precisión de las ideas se impone y el concepto llega límpido y sin rodeos al cerebro de los oyentes.

La conferencia fue un éxito para el profesor insignificante. Era de esperar. Pero si somos fieles devotos de la verdad, hemos de confesar que muchos de los concurrentes sacaron de las explicaciones del conferenciante lo que el negro del sermón, como lo demostraba el aspecto de cansancio que sorprendimos en gran número de caras conocidas, y los suspiros de liberación que exhalaban muchos pechos al oír las palabras finales del inventor de la teoría sobre la relatividad. Y es que la posición política o social obliga a cumplir ciertos deberes, aunque se cumplan con pena. ¿Cuántos de los que escucharon con aparente devoción a Einstein tenían sus pensamientos perdidos en las lejanías del Hotel Ritz y en las pantorrillas adorables de las lindas concurrentes a los tíos de moda!...

JUAN COLOMINAS MASERAS.

DIPUTACION DE GANDIA

El día 7 del actual, a las doce de la mañana, se celebrará en el despacho del Gobernador civil la subasta para la enajenación de los solares de San Agustín, cuyas condiciones se hallan insertas en «La Gaceta» del 4 del pasado Febrero, y en el «Boletín» del 7 de dicho mes. Los pliegos deberán ser presentados en la secretaría de la Junta de obras de la nueva cárcel, terminando el plazo para ello el día 6.

Se hallan enfermos, aunque, por fortuna, no de cuidado, el vicepresidente de la Diputación, señor Bataller y el secretario de la misma, señor Montleón. Les deseamos un pronto restablecimiento.

Junta Constructora de la Casa Colonia Blasco Ibañez

Se convoca a todos los presidentes de los casinos republicanos de Valencia a sus representantes, a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.

Para dicha reunión están convocados los representantes de todos los organismos del Partido, según acuerdo tomado en la última junta celebrada.—El presidente.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS

Teatros

TEATRO APOLO

La compañía España y su primer estreno

Pasada la primera presentación de la compañía España, con el homenaje a la memoria de Galdós realizado al representarse «La loca de la casa», ha venido el primer estreno.

Es éste la comedia en tres actos, original de los señores Pacheco y Grajales, titulada «El agua del Jordán».

La obra en sí no tiene nada de particular, aun cuando muy bien llevado el asunto y con un diálogo fácil, dió motivo a sus intérpretes para que manifestaran su valía artística.

Su argumento, que recuerda en algunos momentos obras conocidas, abunda en situaciones cómicas de gran efecto que fueron celebradas. También tiene sus pinceladas dramáticas, habiéndole resuelto.

El público, a quien gustan estas obras de clara y comprensible acción, desde las primeras escenas, siguió con interés las diversas incidencias de «El agua del Jordán», aplaudiendo con gran entusiasmo al final de todos los actos, saliendo los autores a escena, singularmente al terminar la obra, en que se levantó numerosas veces el telón en honor de los intérpretes.

La impresión que ha producido la compañía España en el público valenciano ha sido inabarcable.

Le es difícil de conseguir en las formaciones de comedia—aun el arte en su elenco menor con la belleza—lo posee la compañía España en grado superlativo y por ello no es de extrañar la acogida que se le ha dispensado.

En la obra estrenada anoche, sobresalió extraordinariamente el trabajo de Carmen Muñoz. Ducha en todo instante de su papel, suplantó el carácter de «Rosario» con suma seguridad, logrando conmover al público, que aplaudió con entusiasmo.

Una linda muñeca, María Cuevas, llamó nuestra atención desde el mismo momento en que se levantó el telón, cautivándonos con su gracia y sus coquetías e ingenuidades. Su papel es el de uno de los personajes de la obra más simpáticos, y si a ello se une la soberbia interpretación de que éste fue objeto, se verá claramente que es esta actriz uno de los valores más positivos de la compañía España, y conste que esta es una primera impresión que confiamos no habrá ocasión de rectificar.

Consuelo Barrio y Carmen Cano, son una confirmación de aquellas nuestras primeras palabras sobre el elenco femenino.

De ellos, en primer término, precisa citar al primer actor y director de escena Emilio Portes, no por este cargo tan desacreditado por los malos actores, sino por el señor Bernabé, tipo del clásico sainete madrileño, que fue objeto de su trabajo en la obra estrenada y en el que puede decirse refrendó el éxito de su primera presentación en el difícil personaje de «Pepe», de la obra gallosiana.

Anoche se le hizo compartir mercedemente los honores del proscenio con Carmen Muñoz, María Cuevas y los demás intérpretes, siendo aplaudidos también Arturo Marín, Delfín Jerez, Guillermo Marín y Rafael Victorero, a quien se llamó a escena en un mutis del último acto, siendo muy acertada la labor de los demás intérpretes.—L.

DEPORTES

Foot-ball

Club Deportivo Júpiter de Barcelona-Valencia F. C.

Los interesantísimos partidos que se celebrarán en el campo del Camino de Algirós el domingo y los próximos prometen ser un éxito más para nuestro club campeón. El equipo visitante es uno de los mejores del grupo B de Barcelona y en el presente campeonato lleva una puntuación magnífica figurando en el tercer puesto después de los Terrasa y Martinec y por delante de los Badalona, Atlético de Sabadell y España.

En la última exhibición que hicieron en nuestra ciudad el año pasado vencieron en Valencia por 2-1 y 1-0 y en la actualidad cuenta con mejores elementos y el conjunto de su once es notable.

El equipo vendrá constituido por Castro, Jané, Reyes, Peyró, Callicó, Gombau II, Gil, Gombau I, Mauri, Tena y Gimeno, y como suplentes Bosch y Martínez Sagi.

El Valencia presentará al equipo que ha de jugar contra el finalista de Asturias, con el fin de entrenarlo bien.

El despacho de localidades se efectuará mañana sábado y el domingo de 5 a 8 de la tarde y de 11 a 1 respectivamente en el kiosco primitivo situado frente al Hotel Valencia.

ANTONIO ZOZAYA.

En la Audiencia

Enrique Brú, ese «orgañillero» que alegró las tardes a los «graueros» con su piano de manubrio y su caña, compareció ayer en la Audiencia por haber lesionado a un guardia municipal en los poblados marítimos.

Se le acusaba de un delito de atentado, que en el acto del juicio quedó reducido a un simple resistencia por haber modificado sus conclusiones el teniente fiscal don Lorenzo Gallardo.

Defendió al procesado don Emilio Borsó.

IDEOGRAMA

Virtud y barbarie

El rescate de los prisioneros de Abd el Krim, nos ha hecho conocer, a un tiempo mismo, las más excelsas abnegaciones y las más abyectas bajezas humanas. Como siempre que una tragedia colectiva nos ha estremecido con sus terribles y conmovedores episodios, se nos aparecen sus protagonistas y actores separados en dos grupos antitéticos: heroicos y generosos, sublime, el uno; ruin, egoísta, sanguinario y despreciable, el otro. ¿Qué tienen de común los atormentadores implacables, los violadores de hembras indefensas, los cobardes traidores que sacrifican a sus hermanitos con los ejemplos vivos de bondad y de sacrificio, que en pleno cautiverio, olvidan sus propios tormentos para socorrer y arpar a sus compañeros y convertirse en su providencia como el heroico sargento Vasallo, con las mujeres denodadas que atienden a los moribundos, entierran a los muertos y vierten su sangre por auxiliar a los necesitados de misericordia, cual la cantinera de Monte Arrui, y a aquellos cuyo nombre no debe pronunciarse ya (por temor a que la vulgaridad ambiente pueda desvirtuarlos), que conservan su pureza en medio de los más brutales ultrajes ó saben restaurar el honor ajeno con riesgo del propio? Semejante contraste entre la virtud y la maldad, entre la sublimidad espiritual y la bajez de los instintos más despreciables nos contrasta. ¿Es que hay sobre la costra ensangrentada de la tierra dos razas humanas más diferentes que las de las fieras y la de los animales domésticos; la de los monstruos marinos y la de los insectos, y que todas las tentativas para enaltecer a la humanidad habrán de estrellarse en esta oposición irreductible que, es a un tiempo mismo, el resorte más eficaz de las ideologías y el contrapeso de todos los materialismos retardatarios?

Posible es que tan desconcertante paradoja nazca de nuestro empeño en considerar a los hombres como seres aislados del Universo, y nunca en su relación con cuanto los rodea y como seres sometidos a las influencias del medio. Desde luego, los espíritus elegidos, como Vasallo, Juana Martínez y Horacio Echevarría, pueden sobreponerse a un medio hostil y alzarse sobre todas las bajezas para realizar sus acciones, abnegadas y altruistas; pero, ¿estamos seguros de que los otros, los traidores, los atormentadores, los odiosos verdugos no hubieran podido, al remitirse de su ignorancia y su maldad si hubieran sido educados y guiados hacia la verdad y la justicia y si se hubiera alumbrado su cerebro con una llamara redentora? La santidad, la soberbia, la vida, todas las pasiones, reprobables, no son sino formas de la ignorancia. El instinto puro atribuye, como Goethe, a Satan pezuña de solipso. Es la falta de desarrollo cerebral, de cultivo de las facultades anímicas la que hace a los tontos ser malos; en rigor, no se tiene buen ó mal corazón, sino encéfalo normal ó deficiente. Se lleva la bondad sobre las cejas y toda regeneración ética es una labor de cultura.

Eduquemos, pues, a los que han hambre y sed de ilustración; llevemos a sus entendimientos la noción de la verdadera felicidad, que no puede ser conseguida sin el ennoblecimiento de las cosas sublimes, y veremos despertarse en los pechos que creímos más duros sentimientos que nos asombrarán con su ingenuidad y pureza. Como en toda piedra está la Victoria de Samotracia, y sólo falta la mano del artista para revelar, así en todo ser racional hay escondido un Francisco de Asís, que necesita ser tallado por la educación y el pulimento espiritual. No creamos que la Naturaleza ha negado a los hombres lo que ha concedido a todos los seres inferiores: la facultad de mejoramiento. Son malos, porque son casi siempre ciegos. Abramos sus ojos, y la luz fulgurará en sus apagadas pupilas.

De todos modos, es consoliador saber que siempre, en toda ocasión, en las circunstancias más desfavorables, al lado de los malvados y de los egoístas, aparecen los abnegados y los redentores. Un solo ejemplo de grandeza consuela del tedio de vivir. Dejemos de pensar que, como en «Los intereses creados», todo el mundo procede por móviles groseros, ó, cuando más, como la bella Silyva, por estímulos de una pasión sexual. Hay también quien obra por amor a la verdad impersonal y abstracta, por el goce inefable de la belleza eterna é inmaterial, por culto al imperativo de la conducta. Y ello basta para que este planeta tan pequeño, que rueda como un grano de polvo por los espacios insondables y que encierra en sí tanto mal, que él bastaría para corromper las miriadas de mundos, guarde, de la misma manera en su seno, el divino don de la aspiración al infinito, mediante el cual los hombres son cada vez mejores y sienten el deseo de llevar a todos los cerebros la alta comprensión del consorcio de la felicidad y del bien, por el cual, algún día, el humano enjambre será salvo.

Defendió al procesado don Emilio Borsó.

ACCION REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Convocatoria de Comité

Se ruega a los componentes de este Comité asistir el día 10 de Marzo, a las 9,30, al local de este Centro para tratar asuntos de interés.

También se encarece la asistencia de los representantes del distrito.—El secretario E. Peris.

HOTEL MEUBLE Desde cinco pesetas las habitaciones para dormir. Baño. Servicio permanente

Pi Margall, 5 y Mozón Femares, 2.

MORENO.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

Amparito Cebriá Blasco

Que falleció ayer, a los 15 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Juan Antonio Cebriá y doña Amparito Blasco, hermano don Antonio Cebriá, tios, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Sanchis Bergón, 5, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

PARA EL PUEBLO

DIVAGACIONES

LOS TRABAJOS DE URBANO Y SIMONNA

La narración no acabada en «Luna de miel, luna de hiel», nos la da hasta su término Pérez de Ayala, en su nueva novela «Los trabajos de Urbano y Simonna». Era difícil que, después del enorme éxito alcanzado con «Belarmino y Apolonio», tuviera Pérez de Ayala otro acierto como aquel. Sin duda, los dos volúmenes publicados posteriormente, no son comparables a la famosa novela que afianzó, aumentándola, la fama conquistada con «Luz de domingo» y «La pata de la raposa»; pero no puede negarse que tienen un mérito grandísimo y que continúan dignamente la labor anterior del gran novelista.

¿Novelista? He aquí una cuestión discutidísima. ¿Es, en verdad, un novelista Pérez de Ayala?

Hay quien contesta negativamente. Sin embargo, creemos que sí lo es, si bien sus obras sean un subgénero especial dentro del gran género de la novela.

Algunos le atribuyen a Pérez de Ayala la comparación, cuando menos en los términos en que suele hacerse. Pérez de Ayala es un narrador, un ávido de espejo literario que recibe las impresiones de la realidad y las refleja como las recibe; al paso que Pérez de Ayala es un intérprete, que toma las sensaciones externas y las devuelve transformadas, interpretadas, purificadas.

Sin que esto sea censura, puede decirse que «Los trabajos de Urbano y Simonna» (como «Luna de miel», como «Belarmino y Apolonio») no tienen realidad alguna y son libros que leemos sin que la sonrisa deje de asomarse a nuestros labios. Y, sin embargo, de un modo plácido, con procedimientos literarios sencillísimos, esos libros llegan a convencernos y a emocionarnos, sin que sepamos de qué modo, partiendo de un punto inicial falso, siguiendo un camino falso también, hemos podido llegar a un final verdadero que nos subyuga y nos atrae.

Seduce en Pérez de Ayala, la vasta cultura que posee y la plúrcima de lenguaje que emplea. No es fácil hallar entre nuestros actuales escritores, muchos que dominan la lengua castellana como él la domina.

Y en cuanto a quienes le censuren la irrealidad de sus personajes y de sus asuntos—no «argumentos», como suele decirse—puedeseles contestar que eso nada significa, que poco importa que nos hablen hombres de carne y hueso ó ridículos muñecos de trapo y de cartón, si las cosas que nos dicen son dignas de ser oídas, llegas a emocionarnos hondamente y nos capaces de movernos a llanto ó risa.—Arturo Perucho.

Vida municipal

En el orden del día de la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento figurarán 99 dictámenes.

El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos: Nómima parques y arbolado, 13.718,99 pesetas; gastos Quintas, 500; materiales obras Cementerios, 3.038.

El señor Artal ha recibido la visita de los señores don Fernando Ibañez; comisión del Turismo, integrada por los señores Pérez Felip, Serrano Chassaing y don Mario Jorge; presidente de la Audiencia, don Antonio Santuste; magistrado don Enrique de Iturrriaga; comisión del juzgado, representada por don Carmelo Ferragut y don Carmelo Miralles; director de la Cárcel de Mujeres; comisario de policía señor Aguilera, y secretario del Circulo de Bellas Artes, señor Capuz.

Bajo la presidencia del Alcalde de real orden señor Artal, se celebró ayer por la mañana la Asamblea de pueblos de la provincia, para protestar de la real orden del ministerio de la Gobernación, haciendo obligatorio el pago para los ayuntamientos de los conceptos de pesos y medidas, propios y montes, de que se les declaró exentos al sustituirse el impuesto de consumos.

Hicieron uso de la palabra, varios de los alcaldes interesados, defendiendo el derecho que les asiste, acordándose designar una comisión formada por los alcaldes de Valencia y Onteniente, y representantes de los ayuntamientos de Fuente la Higuera, Albalda y Jeresa, para que estudien el asunto.

Dicha ponencia se reunirá hoy.

Recaudado por arbitrios: Matadero general, 423,35 pesetas. Idem del Grao, 142,96. Estaciones sanitarias, 672,84. Análisis y examen de substancias, 636,65. Circulación rodada, 250. Extraordinarios, 871,59. Bebidas, 2.291,90. Total, 5.289,29 pesetas.

En cuarta plana noticias de interés

ROBERTO CASTROVIDO.

Taquimecanografista español

y Corresponsal francés é Inglés

con experiencia comercial, se ofrece para oficina ó secretaria particular, durante dos ó tres horas por la tarde. Razón. Administración de este periódico. J. B. S. por escrito.

CINE : SOROLLA :

LUCRECIA BORGIA

: EL LUNES : : PRÓXIMO :

TEATRO PRINCIPAL CABALLÉ
Hoy, viernes 2 de Marzo --- A las 9'45
PULMONIA DOBLE
La Montería
EL MAYOR EXITO CONOCIDO

TEATRO A las diez noche APOLO
EL AGUA DEL JORDAN
Exito rotundo Magistral interpretación de la compañía ESPAÑA

LOTERIA PLAZA REINA

Continúa no habiendo premios mayores más que para esta archiafortunadísima Administración, pues el que ha correspondido a Valencia, en el sorteo de ayer, NÚMERO 8.196, CON VEINTE MIL PESETAS, también ha sido despatchado en ella, más las dos aproximaciones, más toda la decena, más una nube de premios menores. El que quiera cobrar los millones del extraordinario de Mayo, tendrá el máximo de probabilidades comprando los billetes que están a la venta en la PLAZA DE LA REINA.

SEGUNDO CONCIERTO SINFÓNICO
Organizado por la empresa del
TEATRO PRINCIPAL
Dirigido por el eminente
LASSALLE
Con la cooperación del notable pianista LEOPOLDO QUEROL
Mañana sábado 3 de Marzo, a las seis tarde
SE DESPACHA EN CONTADURÍA

ESLAVA
HOY
A las 6 tarde y a las 9'45 noche
El bajo y el principal

Olympia Compañía MORANO
Función para hoy viernes, a las 10'15 noche: SENSACIONAL ESTRENO del magnífico drama patológico, en tres actos, adaptación española de Parmeno y Tedeschi, titulado
EL OSCURO DOMINIO
TRIUNFO PERSONALÍSIMO DE MORANO
LOS MONIGOTES Interpretado por Fifi, Angeles y Marcial Morano

Lírico
Viernes 2 de Marzo de 1923.
Programa de gran selección y metraje
Actualidades Gaumont
Últimos acontecimientos mundiales en las cinco partes del mundo.

EDEN Barcas, 7
Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Entrada por consumación.—40 bellísimas artistas, 40 Grandioso éxito de la genial estrella
FIFI
Exito sensacional de la más sugestiva canzonetista del género alegre LA CLEO.
Exito monumental de la eminente bailarina PRASKOVIA.

LADRÓN DE JOYAS
Interpretación felicísima del original actor OSCAR DELES. Argumento ameno é interesante.
3.º Repetición de la grandiosa película americana, tomada de la célebre novela de
Gastón Leroux
El misterio
DEL
cuarto amarillo

Tauromaquia
La primera temporada de Madrid
Retana, el hábil manipulador de los asuntos taurinos en la corte, ha ultimado ya el cartel de la primera temporada que, como es de rigor, comenzará el domingo de Pascua, para ofrecer un nuevo abono allá en vísperas de San Isidro, es decir, cuando mayores son los atractivos de Madrid y se halla la temporada taurina en todo su apogeo.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

PARISSETTE
Exito indiscutible y creciente que consagra la producción francesa y justifica la fama universal de su autor L. Feuillade y de sus intérpretes, el delicioso BISOT y la espiritual SANDRA MILOWANOFF.
5.º Estreno de la graciosa cómica, en una parte, titulada
UNA GRAN IDEA

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

El arte ante Valencia
Un verdadero acontecimiento
Hemos tenido verdadero gusto de presenciar la proyección de la hermosísima película titulada "Lucrecia Borgia", y en nuestro deseo de informar al público de todo aquello que pueda interesarle, confesamos con toda lealtad que jamás vimos una demostración más clara del arte en todas sus manifestaciones.

UNA GRAN IDEA
Reciente gran éxito del populatismo é indiscutible HAROLD LOYD, el actor de las gafas de concha.
Horas de costumbre.

Noticias teatrales
TEATRO PRINCIPAL
"La Montería"

Pocas obras han obtenido un éxito tan lisonjero, tan franco y tan entusiástico como esta bella zarzuela de los señores Ramos Marín y Guerrero.

El sábado se estrenó, y aquella misma noche ya coreó el público el cuplé "Hay que ver", y al día siguiente eran muchos los que lo cantaban por la calle y recordaban con agrado otros números inspirados de la partitura.

Hoy es ya el cuplé citado la obligada canción del día, y dentro de poco será tan popular como lo fueron "El Vagabundo" de "Ma de Dios", el "Ven y ven", "Agua que no has de beber" y tantos otros, que fueron la obsesión de las gentes durante mucho tiempo.

A la inspirada música del maestro Guerrero, va unida la bondad del libro y la vistosidad de los trajes y del decorado, todo lo cual ha hecho de "La Montería" la obra del día, desfilando por el teatro Principal centenares de personas que presencian las representaciones con verdadero entusiasmo, aplaudiendo calurosamente a los intérpretes, especialmente al gran barítono Caballé, a las hermosas tiples Amparo Sans y Tana Lloró y al popular tenor cómico, y a "La Montería" consumado actor, Rafaelito Díaz.

El público llena el teatro todas las noches para aplaudir la obra y los intérpretes, y luego salir diciendo:
"¡Hay que ver... ¡Hay que ver..."

TEATRO REGUES
Hoy, a las 9,30 de la noche, estreno en este teatro del sainete en dos actos, de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, música del maestro Vives, "Trianerías", cantando las "Saetas" la aplaudida cantadora de aires regionales Rosalía la Faraón, completando el programa la ópera de grandioso éxito "La rubia del Far West".

CINE MODERNO
La animación no decrece en este elegante salón. El depurado gusto y selección que la empresa imprime en la presentación de los programas es el mayor acicate para que el público acuda, como sucedió ayer, ha sucedido hoy y sucederá mañana y siempre que la afición se vea satisfecha. La empresa prepara la próxima presentación de "La tumba india", sensacional película llamada a obtener un verdadero suceso, dados los precedentes que de la misma se tiene.

NOTICIAS

A los quince años de edad, cuando la vida se muestra llena de esperanzas, cuando una rosada aurora envuelve las almas en sus efluvios de celestial ensueño, dejó de existir ayer la bella señorita Amparito Cebriá Blasco.

Al desaparecer el ángel humano quedó el pedestal envuelto entre las sombras, llorando sobre sus pedruzcos los seres queridos que compartieron las alegrías de los días felices con la llorada Amparito.

A sus desconsolados padres don Juan Antonio Cebriá y doña Amparo Blasco, tíos, primos y demás parientes, envía EL PUEBLO la expresión más profunda de su pésame y desea que con estas consideraciones con la que expresamos nuestra emoción, encontrarán un lenitivo a su amargo desconsuelo.

Dadas las muchas relaciones de la familia Cebriá Blasco no dudamos que la conducción del cadáver de su hija al Cementerio será una grande manifestación de duelo.

Los servicios prestados por el Cuerpo municipal de Sanidad durante el pasado mes de Enero, han sido los siguientes:
Beneficiencia domiciliaria.—Enfermos asistidos, 737; visitas practicadas, 4.798; recetas formuladas, 1.402.

Casas de Socorro.—Accidentados, 551; enfermos asistidos en la consulta pública, 815; vacunados, 14; revacunados, 43; Casa de Socorro del Museo: número de visitas y curaciones, 866; Casa de Socorro de la Glorieta: número de visitas y curaciones, 517; Casa de Socorro del Puerto: número de visitas y curaciones, 472; Casa de Socorro de Ruzafa: número de visitas y curaciones, 660.

Servicio de especialidades.—Enfermos asistidos: Estomatología (Casa de Socorro del Museo), 123; curas practicadas, 183; ídem (Casa de Socorro de la Glorieta), 121; curas practicadas, 471; ídem (Casa de Socorro de Ruzafa), 65; curas practicadas, 118; Instituto Politécnico: Oftalmología, 58; curas practicadas, 1.348; ídem otorinolaringología, 33; curas practicadas, 560; ídem ginecología, 30; curas practicadas, 300; ídem neuropatología, 11; curas practicadas, 74.

Sección de Tociología.—Partos asistidos, 52; abortos, 4; otros servicios, 42.
Laboratorio químico.—Análisis de aguas, 57; ídem de alimentos y bebidas, 30; número de muestras analizadas, 84; de las cuales han resultado buenas 72 y malas 15.

Laboratorio bacteriológico.—Análisis de aguas, 50; ídem de productos patológicos, 62; personas vacunadas contra la rabia, 6; ampollas de vacuna antitífica facilitadas, 11; ídem de suero fisiológico, 20.
Consultorio Municipal de Niños.—Leche facilitada, 1.652 litros; niños lactados, 70; enfermos asistidos en la Policlínica, 226.

Sección de Desinfección.—Viviendas desinfectadas, 451; ropas ídem, 635.
Inspección municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales públicos, 26; ídem privados, 95; otros servicios, 38.
Sección de Veterinaria.—Inspección veterinaria: En los mataderos. Reses reconocidas y sacrificadas, 18.785; ídem desechadas ó inutilizadas, 21; carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 119; hígados, 75; carne, 13 kilos; inutilizaciones en los mercados, tiendas, puestos, etc.: Conejos, 221; aves, 1.418; jamón, 10 kilos; embutidos, 129; pescados, 1.55; leche, 72 litros; despojos, 1; quesos, 4 kilos.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro
PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA
Entrada por la calle de Moratín

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que se vende en la farmacia "Gámir", está obtenido con los mejores y más selectos hígados de bacalao en el mismo día que éste ha sido pescado.

TOS.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.
En una información gráfica de "Nuevo Mundo", referente a los bailes de niños celebrados en el teatro Principal, se dice que a uno de los disfraces que allí se publican se le concedió el primer premio, y como éste, que era el del capitán general, se le adjudicó a la niña Regina Pardo, que vestía una alegoría de la Prensa, se hace constar que no es cierta aquella información.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará tiradas de entrenamiento a partir de hoy hasta la víspera del concurso; comenzarán éstas a las tres de la tarde.

Sección Comercial y Agrícola
Telegrama recibido de la casa Edwin Bevington.
LONDRES.
Subasta del día 28
NARANJA
300 de 12 a 14.
300 de 12 a 13.
500 de 14 a 16.

Triunfo de Pelayo
Peiró de Gandía, Arandá de Vallada y Peret de Valencia (rojos) contra Puchol de Liria, Muñoz de Burjasot, Andrés de Alboraya y Miliana de Simat (azules) era el partido que había anunciado para ayer tarde y que despertó gran expectación entre los aficionados, pues estaba integrado por los jugadores de más cimentada fama que tiene el bello deporte de la pelota.

Comienza el juego haciendo la escalera de Liria, que consigue apuntarse el primer tanto, después de pelear con su enemigo con bastante eficacia. Los azules aumentan el entusiasmo del público, que no cesa de tirar dinero, hasta llegar a los 200 duros, de los cuales aceptan los rojos 180.

El público creía pasar una tarde divertida, saliendo defraudado en sus augurios, pues a no ser por la brillante actuación del Faixero y Aranda, que estuvieron sublimes toda la tarde, dominando por completo al equipo contrario, el partido hubiera resultado un aburrimiento insupportable.

Ganaron los rojos, que se apuntaron los 60 tantos, mientras los azules sólo pudieron llegar a los 30.

El partido no satisfizo a los aficionados que esperaban otro resultado del que tuvo, siendo así que de no haber estado apático toda la tarde el equipo azul, la combinación de jugadores se prestaba para que hubiéramos presenciado cosas bonitas y un partido reñidísimo.

Cine Sorolla
Programa para hoy
Ultimo día y éxito de una obra de arte cinematográfica, con dos grandes figuras de la escena y las letras francesas

MIARKA
la reina de los gitanos
6 partes
Obra póstuma de la eminente trágica MAD. REJANE. Argumento del célebre novelista JEAN RICHEPIN. Versión española de PEDRO DE REPIDE.

Principales intérpretes: MAD. REJANE, JEAN RICHEPIN, Ivor Moveilo y Desdémona Masza.
Maravillosa interpretación, espléndida fotografía, argumento interesantísimo.

Lunes próximo, el mayor éxito cinematográfico de la temporada
Lucrecia Borgia
Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las cuatro, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los afamados pelotaris Martínez de Paterna, Reig de Denia y Fuster de la Llosa (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Llorens de Valencia y Fanalero de Valencia (azules).

El partido será a escalera, por encima cuerdas, a 60 tantos.

TEATRO REGUES
A las 6 tarde:
La reina mora
La rubia del Far-West

A las 9'30 de la noche:
La rubia del Far-West
TRIANERÍAS
Estreno en este teatro, cantando las SAETAS la aplaudida cantadora
ROSALÍA FARAÓN

Ba-Ta-Clan
Gran music-hall
Empresario Ripoll
Programa día 2 Marzo

MILANITA
CARMEN REYES
MERCEDES BUENO
PILAR MYRIAN
SOLITA SANAHUJA
AMPARITO BLASCO
LINA COELLO
EL ROTRINA MAÑEZ

SUPER TANGO GRAN ORQUESTA
CINE EL CID
Hoy, programa extraordinario:
No hay enemigo pequeño
Dos partes, de aventuras del Oeste

EL JINETE BLANCO
por ARIZONA, 11 y 12 episodios, titulados
Una carrera con la muerte
2 partes
El puente del terror
2 partes

BILLY WEST, imitador de CHARLOT, en
INSTITUTO DE BELLEZA
Dos partes, de risa continua

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada
antimorrodal-Valentín Palacios.—Cura el dolor
a la primera ó segunda aplicación.
Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada de
San Francisco, 32, Valencia.

¡¡Prosperativos!!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalera.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Compañía Caballé.—A las 9'45: Pulmonía doble y La montería.

TEATRO APOLO.
Compañía España.—A las 10: El agua del Jordán.

TEATRO RUZAFÁ.
De 4'30 tarde a 12 noche: Sesión continua de cine.

ESLAVA.
Compañía de comedia.—A las 6 y 9'45: El bajo y el principal.

TEATRO OLYMPIA.
Compañía Morano.—A las 10'15: El obscuro dominio.

REGUES.
A las 6: La reina mora y La rubia del Far-West.
A las 9'45: La rubia del Far-West y Trianerías.

EDEN (Barcas, 7).
A las 3'30 y 9'45: Sesiones de variedades.—Todos los días debut.

CINE MODERNO.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO.
A las 4'30 y 9: Sesiones de cinematografía.—Particulares de las mejores marcas.

CINE SOROLLA.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.
Todos los días estreno.

CINEMA GINER (calle del Pilar).
Sesión continua de cinematografía, de cuatro a 12'30.—Grandioso programa.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA Madrid, 1 Cambios París. 39 20 Cambios Londres. 30 15 Moscos. 30 15

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES CON 100.000 PESETAS 11.259 Palma-Málaga-Barcelona CON 60.000 PESETAS 12.170 Alcala-Madrid-Barcelona CON 20.000 PESETAS 8.196 Valencia-Madrid-Barcelona CON 1.500 PESETAS 977 29.650 2.074 Valencia 31.784 2.713 Valencia 33.490 7.048 33.895 7.798 33.947 8.621 34.987 13.623 36.278 26.153

Table with columns for denominations (UNIDAD, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, VEINTE MIL) and corresponding lottery numbers.

«Eso—dijo—es un disparate. En primer lugar no hay vacante, y en segundo, el Gobierno no ha pensado en sustituir al señor Raventos.» Hulleros y harineros en Fomento. Una comisión de hulleros ha visitado al señor Gasset, para comunicarle que habían llegado a un acuerdo los hulleros del litoral y el interior, y esperaban se active el reparto de primas concedidas por el Gobierno. El ministro rogó a los comisionados que designaran una representación de su seno, con objeto de que puedan asistir a las reuniones de la Junta de Abastos, para que la ilustren sobre el precio y consumo de carbones nacionales. También visitó al señor Gasset una comisión de harineros, para comunicarle que habían acordado rebajar el precio de la harina una peseta en los 100 kilos. Este acuerdo será notificado a los panaderos para los efectos que pueda tener en el precio del pan. El directo Madrid-Valencia. Una comisión de la Asamblea del ferrocarril directo Madrid-Valencia, formada por los representantes de las diputaciones de Madrid y Cuenca, alcalde de Madrid, representante de la Valencia y algunos otros, visitó esta mañana a don Alfonso para interesarse en la construcción del mencionado ferrocarril. Al salir de palacio los comisionados han manifestado que estaban complacidos por la favorable acogida que se les había dispensado. «Pero es preciso—ha dicho don Alfonso—que los elementos de Madrid y de Valencia trabajen activamente para sacar a flote el proyecto, dando gran impulso a la propaganda.» Villanueva en palacio. Don Alfonso recibió esta mañana al señor Villanueva, condecorado durante más de media hora. Al salir dijo a los periodistas: «He venido a cumplimentar a don Alfonso y darle las gracias por cuanto se interesó por mi salud. Me encuentro mejoradísimo. La herida del brazo no está cicatrizada. Pienso marcharme fuera para recomponerme. De momento no iré a Andalucía como había pensado.» El Congreso del Comercio Español en Ultramar. En el ministerio del Trabajo se ha reunido el pleno del comité ejecutivo del primer Congreso Comercial Español en Ultramar, presidido por el subsecretario del ministerio del Trabajo. Se aprobó el plan general para la celebración del Congreso. Se anunció que el ministro presidirá la sesión inaugural y de clausura del primer período del Congreso en Madrid. El ministro de Estado presidirá la inauguración y clausura del segundo período. El presidente de la Cámara de Comercio, señor Prast, manifestó que dicho organismo contribuirá con un número al programa de agasajos a los congresistas. En igual sentido se expresó el presidente de la Diputación. Por indicación del señor Castro, los reunidos pasaron a saludar al ministro. El señor Chapaprieta les felicitó por la marcha de los trabajos realizados. La disolución de Co tes. Se asegura que en el Consejo de mañana se tratará de la conveniencia de publicar el decreto de disolución de Cortes y consiguiente convocatoria de elecciones generales. El Gobierno hará inmediatamente una declaración ministerial, exponiendo lo que serán las futuras Cortes, ratificando el programa de la concentración y compromiso de hacer efectivas las responsabilidades, no sólo cuantas se deriven del expediente Picasso, sino también otras, civiles y militares, especialmente aquellas de orden administrativo que enjuiciará un magistrado que se designe para ello. El Gobierno quiere que no quede en la opinión ninguna duda sobre esto. Procurará que las Cortes hagan honor a su palabra, evitando los expedientes dilatorios, acortando cuanto sea posible el tiempo de su instrucción. Será tema preferente de las Cámaras, la reforma constitucional. También se acometerá el problema de la tierra. La declaración tratará sobre la situación de la Hacienda, acción de España en Marruecos, cuestiones sociales y demás problemas planteados. Navarro sigue declarando. Hoy ha continuado el general Navarro presentando declaración ante el juez instructor, general Ayala. Se ha adoptado el procedimiento de que acuda por las mañanas y tardes en vista de lo extenso del interrogatorio para evitar con ello hacer interminables las declaraciones. La administración de justicia en Bilbao. Mañana saldrá para Bilbao, con objeto de conocer los motivos de la lentitud que se observa en la administración de justicia en aquella capital, el magistrado del Supremo, señor Abellán. Condecoración. El representante de Italia ha hecho entrega al ex ministro señor Rodríguez Viguera de la cruz de la Corona que le ha concedido aquel Gobierno, por su actuación al frente de la dirección de Comunicaciones. El inspector de Enseñanza. Ha regresado de Jaén el inspector general de Enseñanza, señor Nacher. Viene muy satisfecho de su viaje, manifestando que se ha creado una escuela en Andujar. Para que desistan. Se hacen gestiones para conseguir que desistan de pedir el retiro los coroneles de artillería señores Montesinos Checa y Coello. Visita. Anoche visitó al marqués de Alhucemas el presidente del Tribunal Supremo, señor Ciudad Aurielles. Entierro. Esta tarde se ha verificado el entierro del director de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal, don César Levi. Al juzgado. Bilbao.—El dueño del hotel Arana recibió un telegrama del ministro de Gracia y Justicia, manifestando que el Gobierno pondrá los medios para volver la tranquilidad a Bilbao. Como el señor Arana no envió al citado ministro telegrama alguno de protesta por lo

ocurrido en Bilbao, se apresuró a visitar al gobernador para manifestárselo. Resulta que determinados elementos suplantaron nombres para enviar al Gobierno telegramas en tal sentido. El gobernador ha pasado el parte al juzgado para depurar responsabilidades. Jura de la bandera. En el cuartel de sanidad militar se ha verificado solemnemente la jura de la bandera por los nuevos reclutas. Este es el primer año que los soldados de sanidad juran ante su bandera que les fué concedida en fecha reciente. Aunque está dispuesto que el acto tenga la mayor brillantez, por causas ya conocidas se ha desistido de estar cosumbrado, es decir, que no se verificó en la Castellana como en otros años. Presidió el acto el señor Cabanellas pronunciando el coronel Souza un discurso patriótico. Después, los húsares de la Princesa, que habían asistido al acto, se trasladaron al cuartel de los húsares de Pavia cuyos reclutas juraron también, siendo el general Cabanellas quien les dirigió una arenga patriótica, vitoreándose a España y al ejército. Apelación. Se ha reunido la comisión de apelación de tribunales para niños presidida por Avelino Montero, tratando del primer caso de apelación del tribunal de Bilbao. Contra el impuesto de Utilidades. La Cámara de Comercio de Córdoba ha dirigido una exposición al jefe del Gobierno protestando de la constante elevación de los tributos, diciendo que esto impide el desenvolvimiento de los negocios. La ley de Utilidades es el principal motivo de protesta de la Cámara de Córdoba, calificándola de mala donde caen enredados quienes se consideran más seguros y libres de responsabilidades. Cree que debe iniciarse la economía de los gastos públicos en todos los órdenes de la administración, disminuyendo principalmente el enorme presupuesto de guerra insostenible para el país, debe implantarse el protectorado, pero económico, en Marruecos, sustituyendo las tropas peninsulares a base de tropas indígenas y la penetración pacífica en dicho territorio, y la introducción de los productos españoles en Marruecos, procurando que progrese la reducción de los impuestos nacionales como se ha hecho en Inglaterra y abogando para que desaparezca el laberíntico sistema que turba a los comerciantes que no están preparados para tales estudios. CONFERENCIAS COMENTADAS El P. Calasanz contra los moros y las modas femeninas. Hoy ha sido tema de todas las conversaciones, en los círculos aristocráticos las conferencias que para señoras y señoritas ha pronunciado el padre Calasanz ante numeroso y selecto público, manifestando el reverendo padre que a Abd el Krim deberían tirarlos al mar los españoles, aunque los peces rechazarán sus despojos. Luego dijo, comentando la moral, que uno de los días más felices de su existencia sería aquel en que se hundiera el Palace Hotel de Madrid y que el desastre de Africa, como lo había vaticinado la madre de un general recientemente fallecido y esposa de otro cuyo nombre suena a diario, sólo era debido a la inmoralidad ambiente. Hablando del cinematógrafo, dijo: «Si alguno de mis oyentes quiere prender fuego a esos antros de inmoralidad que no me consulte a mí, porque tendría que discurrirle: que le prenda fuego antes de consultarme.» Pero cuando culminó la sorpresa del auditorio fue al desarrollar el tema siguiente: «Lo indecente, lo menos indecente y lo decente», porque no se limitó el tal reverendo padre a censurar y a argumentar contra las modas de los trajes femeninos, sino que como prueba de sus asertos y prueba de la inmodestia y del desecor en el vestir, mostró al público la portada de un conocido diario ilustrado en el que aparece en traje de sociedad una elevada y virtuosa dama. Claro que el padre Calasanz, curándose en salud, ya advirtió que el respetaba a tan aristocrática señora y que sólo se refería al vestido; pero en el público la desfachatada del reverendo causó hondísimo efecto. El tal padre, como se ve, dice lo que quiere y como le parece mejor, para que todos le entiendan con excesiva claridad. La exhibición que ha hecho de algunas fotografías ha disgustado a la mayoría del auditorio. Reunión del Comité organizador del Congreso del Comercio Español. En el ministerio del Trabajo se reunió el pleno del comité organizador del Congreso del comercio español en Ultramar. El subsecretario del Trabajo señor Castro, expuso el estado de los trabajos y el plan general y se felicitó de la acogida que le ha sido dispensada recientemente por don Alfonso y el ofrecimiento de éste de presidir la sesión inaugural y la de clausura del primer período del Congreso que se celebrará en Madrid. El ministro de Estado presidirá la sesión inaugural y la de clausura del período que se celebrará en Sevilla. El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, señor Prast, prometió su cooperación a tan interesante Congreso y detalló la visita que hizo en unión de don Basilio Paraiso al alcalde de Madrid, quien ofreció la cooperación del Ayuntamiento a expensas de éste celebrar una recepción, un concierto y una función de gala en el teatro Español. El diputado provincial señor Ayuso, en nombre de la Diputación provincial, prometió igualmente obsequiar a los congresistas, probablemente con una excursión a El Escorial, costeando los gastos la Diputación. El subsecretario del Trabajo expresó su gratitud por todos los ofrecimientos. Después el comité cumplimentó al señor Chapaprieta, quien les acogió efusivamente y les felicitó por el entusiasmo con que realizan los trabajos del Congreso. Einstein en Madrid. En el rápido de Barcelona ha llegado a Madrid el sabio alemán Alberto Einstein acompañado de su esposa. Le recibieron en la estación representaciones de la Universidad, Academia de Ciencias, Facultad de Ciencias y otros centros culturales presididos por el rector Carricido. También concurrió el alcalde y otras autoridades. El alcalde le dió la bienvenida. Einstein se muestra muy complacido de su visita a España.

Romanones, presidente del Senado. En los círculos políticos se ha dicho que se harán gestiones con objeto de que con anterioridad al nombramiento de presidente del Senado a favor del conde de Romanones haya una interinidad en el desempeño de dicho cargo, que será muy breve. Dicha interinidad, caso de confirmarse la noticia, se conferirá al general Weyler. Altos cargos. Las gestiones del Gobierno cerca del señor Ubierna han dado feliz resultado. Mañana firmará don Alfonso el decreto nombrándole gobernador civil de Vizcaya. También parece ya acordado el nombramiento de don Vicente Muñoz para la presidencia del Tribunal Supremo, y de José Lladó para ocupar el cargo vacante de fiscal de dicho tribunal. Miedo a ciertos cargos. Un periódico comenta la resistencia que oponen actualmente algunas personalidades para ocupar ciertos cargos. Dice que vacila el digno magistrado del Supremo cuando se le ofrecen honores de alta misión, vacila el ilustre político cuando se le indica para el Gobierno de una capital inquietada. Dice que existe el temor no declarado al ejercicio de la justicia porque estamos en una época de transición y de rectificación solemnes a un cambio radical y no se tiene confianza con la colaboración y la voluntad del pueblo. No se aborda a nada. Un miembro del Gobierno ha negado esta tarde veracidad a las informaciones publicadas suponiendo que en el Consejo que se celebrará mañana se abordarán temas de carácter político, porque no es esta la razón ni el momento oportuno para ello. La reforma constitucional del problema de la tierra a que se refiere dicha información forma parte del programa de la concentración que tendrá desenvolvimiento en el período parlamentario y no hay por qué ocuparse ahora de esta cuestión. La Hacienda cobra. En el ministerio de Hacienda han manifestado que la recaudación del mes de Febrero último ofreció un alza de más de 20 millones de pesetas sobre igual mes del ejercicio anterior. Autopsia. Ha sido trasladado al hospital militar de Carabanchel, para hacerle la autopsia, el cadáver del alumno de infantería Miguel Jordán Vázquez que se suicidó ayer. Tenía 17 años, y según manifestaciones de la familia, el motivo del suicidio obedeció seguramente a haberse ausentado de la academia hace dos días sin previa autorización y sin haberse presentado a sus padres. Lo de las carnes. La Junta Central de Abastos presidida por Gasset ha comenzado a tratar del asunto de la carne estudiando datos para que no se irroguen perjuicios a nadie con la rebaja de precios de la misma. Protestas por la nueva tasa para las direcciones telegráficas. Los periódicos protestan de la real orden de la dirección de Comunicaciones disponiendo que en lo sucesivo las direcciones telegráficas que suelen emplear las casas de comercio se rijan por una nueva tasa pagando cada cinco letras como una sola palabra. Dicen que esta medida elevará considerablemente los precios de los telegramas. La dirección de Comunicaciones no se precupona de lo desorganizado que están los servicios de telégrafos apenas ya utilizados por la Prensa y reducidos a muy pequeños límites. Congreso nacional de edificación. Se ha reunido la ponencia del Consejo de la dirección del Instituto de Reformas Sociales redactando el cuestionario que someterá al Congreso Nacional de Edificación que se reunirá para estudiar la crisis de este ramo y en la que se estudió los medios a recomendar al Gobierno. Uno de los acuerdos más urgentes que adoptó la ponencia es la celebración del tercer Congreso Nacional de Edificación, para aproximarse a los elementos que intervienen en esta industria a fin de solucionar la crisis de la habitación y también los términos en que deberá efectuarse el aportamiento de capital. La fecha del Congreso la fijará el ministerio del Trabajo. La Lotería EL SEGUNDO PREMIO. Alcala.—Como ustedes saben, el segundo premio de la lotería ha correspondido a esta ciudad. Lo vendió el lotero don Tomás Alberola, que tiene a su cargo la administración de Loterías número 1. Ignora a quién vendió el billete, creyéndose que lo adquirieron unos ciegos para venderlo en participaciones. En Toledo. Bilbao.—El gobernador ha manifestado que el día 12 de Marzo piensa estar ya en Toledo dejando el gobierno al secretario de no venir el sustituto, que cree será don Simón Núñez Maturana, ex presidente de la Diputación de Madrid, amigo íntimo del conde de Romanones. Sigue sus gestiones. Bilbao.—Sigue el inspector general de Seguridad señor Fernández Luna su información para estudiar las deficiencias de la policía al desdibujar el sinnúmero de atentados sociales registrados. NOTICIAS DE MELILLA. De Melilla comunican las siguientes noticias: Asistiendo el comandante general y demás autoridades y representantes de entidades oficiales y particulares, se celebró la feliz terminación de las obras del edificio convertido en Junta de Fomento. En el muelle destinado a los servicios de la Estación Sanitaria, el ingeniero director de la Junta de Fomento enteró a los invitados del funcionamiento del nuevo centro. En breve se inaugurará oficialmente la Estación Sanitaria, la cual dependerá de la Estación de Sanidad Marítima. Se ha efectuado el relevo de la escuadrilla segunda de aparatos Havilland que manda el capitán señor Barrón, quien salió del aeródromo de Nador para efectuar el servicio, bombardeo y reconocimiento en diversos lugares del llano de M'Talza, donde se sabía que existían concentraciones rebeldes capitaneadas por Burrahai. A consecuencia del bombardeo, los rebeldes

buscaron precipitadamente refugio, abandonando las cimas. Se dice que Burrahai proyectaba hostilizar varias posiciones, pero no se ha registrado hasta ahora ninguna agresión, salvo la de Tizi-Alma telegrafiada hoy, donde resultó herido el soldado del cuarto de zapadores Francisco León Castillo. Parece confirmarse que Abd-el-Krim ha conseguido captarse la adhesión de Burrahai. Desde hace días se han intensificado los eficaces servicios de vigilancia por los lugares donde suelen apostarse malhechores para realizar agresiones. Dichos servicios los efectúa la policía indígena, los gums y tanques, observándose hasta ahora tranquilidad. Se ha incorporado a aquellas escuadrillas de aviación el capitán piloto aviador don José Carrillo. Ingresaron en el Hospital heridos en acto del servicio, los soldados de intendencia, Lorenzo Pascual, del batallón de Valladolid, y José Benedito Valdellón, éste grave, a consecuencia de la explosión de gasolina. Mañana se efectuará un convoy al Peñón y Alhucemas. Probablemente el general Vives marchará mañana a visitar la posición de Dar Quebdani y otras pertenecientes al sector de Ben Said. Esta mañana se ha celebrado el Consejo de guerra contra el teniente coronel de intendencia don Rafael Gallego, por negligencia. Actuó de defensor el comandante de artillería don Alejandro Velarde. Presidió el Consejo el general Echagüe. Se han recibido algunas reales órdenes concediendo indemnizaciones a los damnificados por los sucesos de Julio. La indemnización más importante es de pesetas 34.000. El general Vives ha suspendido su visita a Dar Quebdani. Ha llegado el vapor «Antonio Lázaro», conduciendo a bordo 1.468 soldados. Se insiste en que el teniente señor Sanz, que se fugó del fuerte de María Cristina, fué detenido por las autoridades francesas y conducido a Uxda, libertándolo después. Se añade que nuestro consúl formuló la correspondiente reclamación, que ha sido desoída por estimar las autoridades francesas que la extradición debe reclamarse por la vía diplomática. La evasión parece que la realizó por la puerta de la celda, que carece de cerradura. Anoche, en Tafersit, se oyeron tres fuertes explosiones que se creyó fueran disparos hechos por el cañón que tienen los moros emplazado en Hérimin. Después se ha sabido que la explosión la produjeron tres bombas que arrojaron los aviadores días pasados y que no explotaron y que se cree que han explotado cuando estaban manipulándolas los rebeldes. Se ignoran las víctimas que estas explosiones hayan causado. La noche última una partida de bandoleros han volado las alcantarillas que existen en ambas márgenes de la carretera de Tafersit a Tizzi Azza. Una patrulla salió a perseguirlo desapareciendo. Después de llevar el convoy a la posición de Tizzi Azza al regreso las fuerzas enemigas hostilizaron a las nuestras matando a un soldado del Tercio é hiriendo a otro. Las comunicaciones telegráficas también han sido cortadas por otra partida de bandoleros entre Tafersit y Tizzi Azza. Se llevaron 30 postes. Fuerzas de la policía los persiguieron, causando algunas bajas. Se asegura que en el poblado de Acelaf limitrofe a M'Talza y Benituzin, existe una pequeña concentración enemiga y en otros poblados de Ajama con campamentos. La campaña de «La Acción». El periódico «La Acción» continúa insistiendo en su campaña. Arremete contra el Gobierno y dice que no debe de pedir el decreto de disolución de las Cortes el actual Gobierno hasta dentro de un año, porque si disuelve las actuales perderá el único seguro de vida que tiene el Gobierno. Sigue diciendo que la solución única es la indispensable concentración del rey y del pueblo. De la labor que realiza está consciente y no se aparta un ápice de la verdad. Melilla.—El general Vives realizó una detenida visita a la estación de desinfección reglada por la Diputación de Vizcaya. Cerca de la posición de Benitez se oía frecuente tirote, creyéndose que se trataba de reyertas entre los rebeldes, pero según nuevas confidencias aseguran que los rebeldes instruyen un ejército, realizando ejercicios de tiro. Parte oficial. Zona oriental. De Aífo salió ayer mañana para desconcentrar un convoy enemigo, un teniente de la policía y fuerzas de infantería y caballería a sus órdenes, rechazando al enemigo hasta Eligan y apoderándose de siete camellos, más dos muertos que abandonó en su huida, observándose más bajas enemigas en hombres y ganado. Por nuestra parte no hubo más que cinco caballos heridos. Para proteger la retirada hizo fuego la batería de Aífo. Aviación. La escuadrilla de servicio hizo un reconocimiento por todo nuestro frente, no viendo nada anormal y bombardeando los poblados de Amezauro y Axdir y alrededores de Kebir, haciendo fuego de ametralladoras sobre el ganado y habitantes de las jaimas de Harrichel. Zona occidental. El alto comisario ha llegado con el comandante general de Ceuta y Larache. Sin novedad en todo el territorio.

EL PUEBLO



PICAZON DE LA PIEL Y SARNIA

Completa curación con "SARNOL"; tratamiento rápido y sencillo. No ensucia la ropa ni produce mal olor. Con un pincel se moja la parte afectada y calma al instante. Resultado maravilloso: usarlo es curarse. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás bien surtidas de España.

Firma de Guerra

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando brigadier honorario de la reserva al coronel de infantería don Segismundo Fabra Gómez.

Destinando al coronel de infantería don Carlos Guerra a mandar el regimiento del Rey.

Idem al idem don Julio Rodríguez Pérez al mando del de Zaragoza.

Idem al idem don Germán Tarazona al de Albuera.

Idem al idem don Josuado Iglesias a la zona de Lérida, número 20.

Idem al idem don Antonio Díaz Ruidobro al de la Coruña.

Idem al teniente coronel don Ramón Jiménez Castellano al mando de la brigada disciplinaria de Melilla.

Idem al idem don Mariano Gómez Muñiz, gorri al batallón de cazadores de Ronda.

Idem al capitán médico don Emilio Yagüe Miguel al mando de una compañía sanitaria en Ceuta.

Destinando al comandante de infantería don Luis Gandía al Estado Mayor Central.

Concediendo retiro en Valencia al coronel de artillería don José León Durán.

Dejando sin efecto la orden declarando en situación de disponible en Melilla al capitán de Estado Mayor don Sigfrido Sáiz.

Destinando al capitán de caballería don Tomás Liniers a las fuerzas de regulares de Melilla.

El nombramiento de gobernador de Vizcaya

El ministro de la Gobernación ha confirmado que mañana firmará don Alfonso el nombramiento de gobernador de Vizcaya.

Preguntado si el nombramiento recaería en la persona del señor Ubierna, contestó:

—De los reales decretos, hasta que no se firman, nada se dice sobre ellos.

DE BARCELONA

Buscando una salida

Ante el comisario de policía del distrito de la Lonja ha prestado declaración Juan Giral, cobrador de la casa de la viuda de Tostá, el cual dijo ayer que había sido víctima de un atraco.

Se ha confirmado que hace un año no había liquidado recibos por valor de 21.000 pesetas, y que el frasco con que le habían narcotizado contenía agua sin sustancia narcótica alguna.

Otra versión dice que buscando una salida a su mala situación y eludir responsabilidades por el desfalco de las pesetas antes mencionadas, compró cloroformo y se cloroformizó a sí mismo.

El cobrador ha quedado detenido.

Dos entierros

Ayer se verificó el entierro del patrono menudero José Ferré, asesinado el pasado lunes.

Por la tarde fué enterrado el empleado del Banco Hispano Americano, José Martín, víctima del atentado del lunes último.

900 pesetas de multa al Europa

La Federación Catalana de Clubs de foot-ball ha hecho público el fallo del pleito entre los clubs Europa y Barcelona, imponiendo al primero 900 pesetas de multa; inhabilitar por cinco años a los miembros directores de dicho club; obligar al Europa a pagar los gastos del partido suspendido, y a que no concurran al encuentro próximo más de 5.000 socios.

Está siendo muy comentado el fallo de la Federación, pues parece ser que se trata de inutilizar al Europa.

Condenado

La Sala que ha entendido en cuatro causas contra don José María Bofill Jacas, por artículos injuriosos publicados en «El Diluvio» con-

tra don Alfonso, ha condenado a dicho señor, según la petición fiscal, a ocho años y un día de prisión por una causa, y a cuatro meses y un día por cada una de las tres restantes.

Conferencias de aviación

La comisión municipal de Aviación ha acordado organizar varias conferencias con objeto de divulgar la utilidad y progresos obtenidos por la aviación comercial, dándose la primera de dichas conferencias el próximo sábado, a las seis de la tarde, en el Salón de Ciento, a cargo del piloto catalán don Antonio Armangué.

En dicha conferencia se estudiará una de las particularidades más interesantes de la aviación, como es la fotografía aérea.

Gracias a una completa documentación y a la proyección de numerosos clichés, el conferenciante demostrará las ventajas de la fotografía aérea para determinadas clases de trabajos.

Terminará la conferencia hablando de la organización de puertos aeronáuticos como base principal para el fomento de la aeronáutica en general.

El Consejo directivo de la Feria

Bajo la presidencia del alcalde se reunió en el Ayuntamiento el Consejo directivo de la feria para estudiar diversas cuestiones relacionadas con el acto de apertura y organización interior de la misma.

La inauguración tendrá efecto el día 17 de Marzo, celebrándose con gran solemnidad en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales.

Tomaron posesión de sus cargos dentro del comité los delegados de la Cámara de adheridos a las Ferias de Muestras de Barcelona e inmediatamente el Consejo se ocupó de las peticiones efectuadas por dicha Cámara encaminadas a restringir la libre entrada en el recinto de la Feria y particularmente en el interior del palacio, a fin de evitar las indeseables aglomeraciones de público curioso caracte-

terísticas de los años anteriores, siendo el asunto complicado y esta cuestión la más importante que han tenido que resolver las ferias extranjeras, quedó nombrada una ponencia compuesta de la dirección de la Feria y de los señores Obis del Consejo directivo e Inglaterra, presidente de la Cámara de adheridos, para proponer al próximo Consejo las resoluciones pertinentes al caso, que serán adoptadas para la Feria inmediata.

Ahogada

Hallándose en estado de embriaguez—en ella habitual—, se ha arrojado al pozo de su casa María Jiménez, pereciendo ahogada.

A SERRANO

Sucesos

Pescador desesperado.

Fernando Ortega tiene, además de 26 años y una cédula, en la que consta su fe de industrial, valenciano e inquilino de la casa número 6 del traste noveno de la Carretera Real, en Valencia, tiene—decimos—, además, una casita, El Portalet, en la Albufera, partida de Les Bases, y término de Sollana.

En dicha casita, el bueno de Ortega ha establecido su paraíso terreno, y desde allí, sobre las dulces aguas del lago, practica la más amada y ferviente de sus aficiones: la pesca.

Ortega pesca de todas maneras, a «todo»: la caña, el «pel de cuc», el carrete y la «gamba», son, para él, los puntos cardinales de su existencia.

Anteayer, Ortega, sintió como nunca la impetuosa necesidad de pescar, y puso sus dos buitreros, y otros dos viveros de malla, en el verde del lago, mientras provisto de su caña, se colocaba en un remanso a cierta distancia. Pero la pesca de vivero y buitrón está pro-

hibida, y he aquí que cuatro guardas aparecen de pronto y ordenan a Ortega que retire sus aparejos clandestinos.

Ortega, interrumpido en su rito, contestó de mala manera: respondieron los guardas, se trabó discusión, y Ortega, de pronto, se metió en su casita y salió con una pistola Star, dispuesto a asar al que le pusiera la mano encima.

Precipitadamente se envió aviso a la guardia civil, que acudió, sorprendiendo la escena.

Por fortuna, nada pasó; se entregó Ortega a los civiles, dióles la pistola y los aparejos, y se fué entre ellos a casa del juez, donde se solucionará el asunto.

Sustrajo el reloj.

El muchacho de once años, José Rubio Jiménez, natural de Pollin, sustrajo al labrador de Alcira, Juan Cucarella, mientras éste dormía, en el campo, bajo un árbol, un reloj de plata.

El Cucarella denunció el hecho, y poco después, la guardia civil detuvo al precoz ladronzuelo.

Detención de unos ladrones.

Prosiguiendo las pesquisas sobre el robo de 19 pieles, cometido en la noche del 21 del actual, en la fábrica de curtidos que don Antonio Sancho posee en Gardía, la guardia civil de esta ciudad detuvo a dos muchachos de 19 años, llamados Francisco Colomina Frasquet (a) Beleta y Francisco M. Muñoz, vecinos de Gandía.

Los dos muchachos confesaron su delito, pasando a la cárcel.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO SEXTO

Don Juan Campos.—Ribera, 8.
Don Vicente Barberá.—Colón, 42.
Don Vicente Sales.—Torno San Gregorio, 16 (junto a Olympia).
Don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sorell, 6.
Don Federico Cuesta.—Plaza del Mercado, 70.
Don Fernando Celaya.—Torno de San Ciriaco.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Listerl.—Esalante, 3.
Don Renán Sosona, José Benlliure, 266.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Club Republicano de Patraix.—Celebrará baile familiar mañana, de nueve a una, amenizado por una brillante banda de música, a la que quedan invitados los socios con sus familias.

Para la entrada al salón será indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrará hoy baile familiar titulado de la Camelia, de diez a una de la madrugada.

La junta de dicho centro siempre dispuesta a beneficiar a la juventud ha puesto la cuota para dicho baile en 0,50 pesetas.

Círculo Unión Republicana (Carrera de Entorns).—El domingo, a las nueve de la noche se celebrará una notable velada artística recreativa, por el popular ilusionista Rafael Estela.

Para dicho acto quedan invitados los socios y familias.

Antes de tomar la Dentina Cañizares

Usted oirá hablar de ella favorablemente

Después de tomar la Dentina Cañizares

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cuchilladas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia ó Droguería.

No admita otro específico: «DENTINA CAÑIZARES» se vende en su envase de origen (Modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

CAJA-ESTUCHE, 1,25 PESETAS

Línea de Pinillos

Servicio rápido y de gran lujo

Servicio Antillas y Estados Unidos

El vapor Cádiz, saldrá de este puerto el día 6 de Marzo, con destino a Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Servicio BRASIL-PLATA

El vapor Catalina, saldrá el día de Marzo, directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

- Compañía Trasmediterránea -

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Paz, y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANTAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANTAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2 y 17, de cada mes admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.253 y 3.060

Det Forenede Dampskibs Selskab

Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general

Para Copenhagen, directo

El vapor

MINSK

cargará el día 12 de Marzo.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.—En el Grao: Señores LA RODA HERMANOS y compañía, S. L., Contramuelle, 12.

Venta de pisos

en finca de moderna construcción y mucha capacidad, con patio y portería, de 4.500 a 9.000 pías.

Informar: Maldonado, núm. 5, de 9 a 11 y de 3 a 5.

MAQUINAS PARA COSER

Vendo una, bobina central, secretaría; otra con tres gabinetes y tablero extensible; otra oscilante; otra vibrante, y otra giratoria, para zapatero.

Nave, 14, bajo.

Liquidamos

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL:

Underwood, Remington, Yost-20, Smith Premier, Erica, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos.

ORBIS, S. A., Mar, 8.

Continental

La mejor máquina para escribir

ORBIS S. A., Mar, 8

IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directe.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Consignatarios: Hijos de Nogué, Borat, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Grao), Grao.

Acordeones superiores

Se alquilan y venden

platos, mesas y veladores para cafés, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barbas, escarpines, botines, puercas de cristales, socas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Torne del Hospital, 4

Joaquín Blasco

Leciones de Taquigrafía y Francés. Traducciones francés e inglés. Maldonado, 42, 3.º, 1.º.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna ampara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espinosa, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contacto de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponen rápidamente al paramequima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipersensibilidades del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado útilísimo en los afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado en recomendarlo en forma pública y manifiestamente al Dr. Torrén.—Enlilio González, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pulmonar y sobre la indicación morbosca que ofrece este medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos ó tres años en unión de otros compuestos de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Bablera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que cura las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Palomeo Vallente.

He ordenado ininidad de veces al «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas las he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castille.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», para su comparación en el distrito del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público damos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas tomara.